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DESCRIPCION
Aparato para centrar un articulo tipo varilla o un grupo de articulos tipo varilla
El objetivo de la invencidn es un aparato para centrar un articulo tipo varilla o un grupo de articulos tipo varilla.

Los transportadores de tambor para transportar articulos tipo varilla, proporcionados en la circunferencia con multiples
acanaladuras situadas paralelas al eje de rotacion de los transportadores, se usan comunmente en la industria del
tabaco. Se entiende por articulos tipo varilla las varillas con filtro fabricadas de un Unico tipo de material de filtro,
cualquier producto tipo varilla y productos semiterminados de la industria del tabaco que comprenden varillas con filtro
de multiples segmentos que contienen segmentos de filtro, varillas con filtro de multiples segmentos que contienen
segmentos de filtro y componentes adicionales que alteran o dan aroma a los articulos, varillas con filtro de multiples
segmentos que contienen segmentos de filtro y objetos adicionales que hacen variar las propiedades del filtro de los
materiales de filtro usados, varillas de multiples segmentos que contienen tanto segmentos de filtro como segmentos
que no son de filtro, articulos de multiples segmentos con contenido reducido de tabaco, cigarrillos sin una boquilla y
cigarrillos con una boquilla de multiples segmentos o de un solo segmento adherida. Durante la transportacién en las
acanaladuras del tambor, los articulos tipo varilla se sostienen en las acanaladuras mediante una presion negativa
suministrada por medio de agujeros en las acanaladuras, de esta manera es posible transportar uno o multiples
articulos tipo varilla en una acanaladura. Debido al proceso de produccion es necesario, durante el movimiento
rotacional de los transportadores de tambor, desplazar los articulos tipo varilla axialmente es decir, a lo largo de las
acanaladuras de los transportadores de tambor para obtener posiciones repetidas de los articulos individuales con
relacion a las superficies delanteras del tambor en si mismo y de otras unidades de la maquina. Los articulos se
desplazan entre otras cosas para lograr posiciones repetidas de los articulos tipo varilla con relacion al plano de una
cuchilla rotatoria 0 multiples cuchillas rotatorias proporcionadas para cortar los articulos tipo varilla. El corte de los
articulos transportados en forma de varillas con filiro o grupos de articulos en forma de varillas de tabaco y filtros
unidos por medio del material de envoltura tiene lugar en maquinas para la fabricacion y unién de las porciones de
tabaco y filtro de los cigarrillos.

En la industria del tabaco, los dispositivos para desplazar los articulos tipo varilla en las acanaladuras de los
transportadores de tambor se conocen de la técnica anterior. Por ejemplo, un dispositivo para centrar los grupos de
articulos tipo varilla se conoce de la publicacion DE1008173, donde tal grupo de articulos consiste en una porcion de
filtro y dos porciones de tabaco. Cada una de las porciones se fabrica con cierta tolerancia de longitud de manera que
cada grupo pueda tener una longitud total ligeramente diferente que es la suma de las longitudes de los articulos
individuales. El dispositivo se proporciona con dos anillos de centrado y se disefia para centrar correctamente un grupo
con una longitud maxima total, otros grupos no se centraran lo cual sera evidente en la diferencia de longitudes de
dos porciones que se formaran mediante el corte de los grupos transportados una vez que se han envuelto en un
papel boquilla que une las porciones de tabaco y filtro. Otro dispositivo para centrar los mismos grupos de articulos se
describe en el documento GB 767,275. Las diferencias en la longitud de los articulos individuales conduce al centrado
de los grupos de articulos con cierta desviacion excepto para los grupos con la longitud maxima total. Otro documento
de la técnica anterior describe un dispositivo para desplazar los grupos de articulos mediante un empujador donde los
grupos de articulos se posicionan con relacién al plano en uno de los extremos de los grupos de articulos. Los extremos
opuestos de los grupos de articulos se posicionan en dependencia de la longitud total del grupo de articulos. En cada
uno de los dispositivos descritos anteriormente no es posible cortar todos los grupos de articulos en dos partes con la
misma longitud. Un dispositivo adicional para desplazar grupos de articulos tipo varillas se describe en la publicacion
EP 1913822 A2.

El objetivo de esta invencidon es desarrollar un aparato para transportar transversalmente los articulos tipo varilla de la
industria del tabaco que permitiria centrar todos los articulos transportados independientemente de su longitud, es
decir el posicionamiento de los articulos de manera que sus centros se situen en un plano.

El objetivo de la invencidn es un aparato para centrar axialmente un articulo tipo varilla o un grupo de articulos tipo
varilla en donde el articulo tipo varilla o el grupo de articulos tipo varilla se transporta en la acanaladura situada en la
circunferencia del transportador de tambor, y la longitud del articulo o la longitud total de los articulos en un grupo en
la acanaladura del transportador de tambor puede variar, ademas, el aparato se proporciona con elementos
empujadores de un mecanismo de desplazamiento que actua sobre el articulo tipo varilla o el grupo de articulos tipo
varilla para cambiar sus posiciones en la acanaladura. El aparato se caracteriza porque los elementos empujadores
del mecanismo de desplazamiento se accionan mediante una unidad de accionamiento comun, y tienen una forma y/o
se conectan de manera que la fuerza ejercida por la unidad de accionamiento se distribuye a los elementos
empujadores actuando axialmente sobre el articulo tipo varilla o el grupo de articulos tipo varilla de manera que los
centros del articulo tipo varilla o del grupo de articulos tipo varilla se posicionan principalmente en un unico plano.

Ademas, el aparato de conformidad con la invencién se caracteriza porque la fuerza ejercida por la unidad de
accionamiento se divide en dos fuerzas parciales iguales que actuan sobre el articulo tipo varilla o el grupo de articulos
tipo varilla.
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Ademas, el aparato de conformidad con la invencién se caracteriza porque la fuerza ejercida por la unidad de
accionamiento se transfiere a los elementos empujadores a través de una unidad de amortiguacion.

El aparato de conformidad con la invencion se caracteriza porque la unidad de amortiguacion se proporciona con al
menos un elemento flexible.

El aparato de conformidad con la invencién se caracteriza porque la unidad de amortiguacion se proporciona con al
menos un resorte.

El aparato de conformidad con la invencion se caracteriza porque los elementos empujadores se acoplan a soportes
conectados con una palanca accionada por la unidad de accionamiento.

El aparato de conformidad con la invencion se caracteriza porque los elementos empujadores toman una posicion
simétrica al plano de simetria del transportador de tambor.

El aparato de conformidad con la invencidon se caracteriza porque el mecanismo de desplazamiento se acciona
mediante una leva.

El aparato de conformidad con la invenciéon se caracteriza porque el mecanismo de desplazamiento se acciona
mediante un elemento neumaético.

Ademas, el fondo de la invencion es un método para centrar axialmente un articulo tipo varilla o un grupo de articulos
tipo varilla en donde el articulo tipo varilla o el grupo de articulos tipo varilla se transporta en la acanaladura en la
circunferencia de un transportador de tambor mediante los elementos empujadores, mientras que la longitud del
articulo o la longitud total de los articulos en el grupo puede variar. El método se caracteriza porque la fuerza ejercida
por una unidad de accionamiento se distribuye a los elementos empujadores del mecanismo de desplazamiento que
actuan axialmente sobre el articulo tipo varilla o el grupo de articulos tipo varilla de manera que los centros de los
articulos tipo varilla o los grupos de articulos tipo varilla se posicionan principalmente en un unico plano.

El método de conformidad con la invencion se caracteriza porque la fuerza ejercida por al menos una unidad de
accionamiento se divide en dos fuerzas parciales iguales que actuan sobre los articulos tipo varilla o grupos de
articulos tipo varilla.

Una ventaja de la invencion es que el aparato actua individualmente sobre los articulos tipo varilla individuales
transportados tan cuidadosamente como sea posible y no provoca ningun dafio a los extremos de los articulos
independientemente de la longitud de los articulos individuales.

Para propésitos de un mejor entendimiento, el objetivo de la invencion se ha ilustrado en las modalidades y en los
dibujos en los que:

la Figura 1 muestra un aparato de conformidad con la invenciéon en una primera modalidad donde los elementos
empujadores se empujan alejandose del articulo tipo varilla;

la Figura 2 muestra un aparato de conformidad con la invencién en la primera modalidad donde los elementos
empujadores se empujan acercandose al articulo tipo varilla;

la Figura 3 muestra un fragmento del aparato de la Figura 1 para un grupo de articulos tipo varilla;
la Figura 4 muestra un fragmento del aparato de la Figura 2 para un grupo de articulos tipo varilla;

la Figura 5 muestra un aparato de conformidad con la invencién en una segunda modalidad donde los elementos
empujadores se empujan alejandose del articulo tipo varilla;

la Figura 6 muestra un ejemplo de un articulo tipo varilla;
la Figura 7 muestra otro ejemplo de un articulo tipo varilla.

El transportador de tambor 1 mostrado en la Figura 1, comprende un tambor 2 adaptado para rotar alrededor de un
eje de rotacion X, el tambor 2 tiene multiples acanaladuras 3 en la circunferencia para el transporte de los articulos
tipo varilla 4 transversal al eje de los articulos 4, con las acanaladuras 3 situadas paralelas al eje de rotacién X del
tambor 2. La Figura 1 muestra un articulo tipo varilla 4 en forma de una varilla de mdltiples segmentos, en otras
palabras es un grupo de articulos tipo varilla unidos con un material de envoltura comun. La varilla de multiples
segmentos 4, mostrada también en la Figura 6, se construye de articulos tipo varilla situados de manera alterna 4A,
4B y 4B’ (una mitad del articulo 4B) y se envuelve con el material de envoltura comudn 25. El aparato de conformidad
con la invencion puede usarse ademas para un grupo de varios articulos tipo varilla no envueltos con un material de
envoltura comun (Figura 3), por ejemplo para un grupo 30 que comprende una varilla de tabaco 31, una varilla de filtro
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32 y una varilla de tabaco 31, considerando que se fabricara un grupo dos cigarrillos después de envolver la varilla de
filtro 32 y los extremos de varillas de tabaco 31 con una envoltura de papel. El aparato mostrado puede usarse ademas
para varillas con filtro individuales 4’ fabricadas de un unico tipo de material (Figura 7). Los articulos tipo varilla se
sostienen usualmente en las acanaladuras mediante una presion negativa suministrada a través de los agujeros
situados a lo largo de las acanaladuras 3 (los agujeros de presién negativa no se han mostrado). En los extremos de
cada acanaladura 3 hay elementos empujadores 5 acoplados a los soportes 6 y 7 respectivamente, del mecanismo
de desplazamiento 13. Los soportes 6 y 7 se conectan mediante las uniones 8 y 9 y la palanca 10 se autoalinean con
relacion al tambor 2. La palanca 10 se conecta mediante la unién 11 con una unidad de amortiguacion 12 que tiene
un cuerpo 18, un resorte 14 y un rodillo 15 acoplado a una varilla 16 y que coincide con una leva 17 en un vastago
estacionario 19.

La Figura 1 muestra el plano A perpendicular al eje X que en un caso particular puede ser el plano de simetria del
tambor 2, es decir el plano de simetria para las superficies delanteras 21 y 22. El plano A puede solapar el plano de
una cuchilla rotatoria no mostrada usada para cortar el articulo 4 en dos partes, mientras que el corte del tambor
normalmente tiene lugar en otro tambor. El ejemplo mostrado del articulo tipo varilla 4 tiene su centro geométrico en
el punto marcado como B, como puede observarse este no esta en el plano A. Los elementos empujadores 5 se situan
simétricamente en el plano A. Las distancias de los extremos del articulo tipo varilla 4 desde los elementos
empujadores 5 se han descrito por las dimensiones d1 y d2, considerando que en vistas de la posicion asimétrica del
articulo 4 la dimensién d1 es mayor que d2.

La posicién de los elementos del aparato 1 para centrar los articulos tipo varilla 4, incluyendo la posicidon del mecanismo
de desplazamiento 13, mostrada en la Figura 1 se refiere a una situacion donde el articulo 4 se ha colocado en la
acanaladura 3 del tambor 2 y aun no se ha desplazado de manera que su centro B estaria en el plano de simetria A
del tambor 2. Durante la rotacion del tambor 2 el rodillo 15 mediante su rotacion sobre la leva 17 y el movimiento
angular de la leva 17 se desplazara radialmente en la direccién desde el eje X hasta las acanaladuras 3, lo cual
provocara un desplazamiento de la unidad de amortiguacion 12 como se muestra en la Figura 2. El movimiento de la
unidad de amortiguacion 12 se transfiere a un movimiento rotacional de la palanca 10 que, a su vez, se transferira al
movimiento de los soportes 6 y 7 y de los elementos empujadores 5 acoplados a los soportes 6 y 7. Debido al uso de
la unidad de amortiguacion 12, el articulo 4 se mueve cuidadosamente de manera que su centro B se situa en el plano
fijo A. Esto sucede debido a que los elementos empujadores 5 se aproximan al plano A a una velocidad uniforme, y la
fuerza ejercida por la unidad de accionamiento 24 transferida a los elementos empujadores 5 se separa en dos partes
iguales, e independientemente de la posicién original del articulo 4 se colocara en la posicion central fija. Después de
empuijar los elementos empujadores 5 cerca de los extremos del articulo 4 y después de fijar la posicion del articulo 4
con relacion al plano A, la unidad de amortiguacion 12 se mueve radialmente hacia eje X, mientras que el resorte 14
se comprime debido a que los elementos empujadores 5 no se mueven. Es posible usar cualquier material elastico.
La fuerza aplicada por el resorte 14 a los extremos del articulo 4 se selecciona de manera que se evita el dafio a los
extremos del articulo 4. Cada articulo tipo varilla 4 sucesivo transportado en la acanaladura sucesiva 3 se centra de
manera repetida con relacién al plano fijo A mediante los elementos empujadores 5 situada en la acanaladura y
accionados mediante un rodillo separado 15. El mecanismo de desplazamiento 13 pone los articulos 4 en una posicion
fija que es simétrica a los elementos empujadores 5 a pesar de sus longitudes reales que resultan de la tolerancia de
longitud determinada durante la produccién de los articulos 4. La carrera de movimiento de centrado de los elementos
empujadores 5 se selecciona de manera que abarca la posicion de los elementos empujadores 5 tanto para la longitud
maxima como minima del articulo tipo varilla, mientras que los articulos tipo varilla 4 siempre toman una posicion
simétrica con relacion al plano A.

Las Figuras 3 y 4 muestran el funcionamiento del mecanismo de desplazamiento 13 para un grupo 30 que comprende
tres articulos tipo varilla, especificamente dos varillas de tabaco 31 y una varilla de filtro 32. Durante la rotacién del
tambor 2 los elementos empujadores 5 se moveran en la direccion de los extremos de las varillas 31, después de
empuijar las varillas de tabaco 31 hasta colindar con la varilla de filiro 32, el grupo 30 se centrara de manera que el
centro geométrico del grupo se situara en el plano fijo A (Figura 4).

El aparato de transportacién 1’ en la segunda modalidad mostrada en la Figura 5 se disefa similar al aparato en la
primera modalidad. Un accionador neumatico 23 se uso para accionar el mecanismo de desplazamiento 13. El piston
del accionador neumatico 23 se conecta con la varilla 16' del mecanismo de amortiguacién 12’. El accionador
neumatico puede ser un accionador de doble accién o de una accion.
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REIVINDICACIONES

Un aparato (1, 1’) para centrar axialmente un articulo tipo varilla (4, 4’) o de un grupo (30) de articulos tipo
varilla, en donde

el articulo tipo varilla (4, 4’) o el grupo (30) de articulos tipo varilla se transporta en una acanaladura (3) situada
en la circunferencia de un transportador de tambor (2), y la longitud del articulo (4, 4’) o la longitud total de los
articulos en el grupo (30) en la acanaladura (3) del transportador de tambor (2) puede variar, ademas

el aparato se proporciona con los elementos empujadores 5 de un mecanismo de desplazamiento (13) que
actua sobre el articulo tipo varilla (4, 4’) o sobre el grupo (30) de articulos tipo varilla para cambiar sus posiciones
en la acanaladura (3), en donde

los elementos empujadores (5) del mecanismo de desplazamiento (13) se accionan mediante una unidad de
accionamiento comun (24, 24’), y

tienen una forma y/o se conectan de manera que la fuerza ejercida por la unidad de accionamiento (24, 24’) se
distribuye a los elementos empujadores (5) actuando axialmente sobre el articulo tipo varilla (4, 4’) o sobre el
grupo (30) de articulos tipo varilla de manera que los centros de los articulos tipo varilla (4, 4’) o de los grupos
(30) de articulos tipo varilla se posicionan principalmente en un Unico plano, caracterizado porque el mecanismo
de desplazamiento (13) se acciona mediante una leva (17) o mediante un elemento neumatico (23).

El aparato de conformidad con la reivindicacion 1 caracterizado porque la fuerza ejercida por la unidad de
accionamiento (24, 24’) se divide en dos fuerzas parciales iguales que actdan sobre el articulo tipo varilla (4,
4’) o sobre el grupo (30) de articulos tipo varilla.

El aparato de conformidad con la reivindicacion 1 o 2 caracterizado porque la fuerza ejercida por la unidad de
accionamiento (24, 24’) se transfiere a los elementos empujadores (5) a través de una unidad de amortiguacion
(12, 12)).

El aparato de conformidad con la reivindicacion 3 caracterizado porque la unidad de amortiguacion (12, 12’) se
proporciona con al menos un elemento flexible.

El aparato de conformidad con la reivindicacion 4 caracterizado porque la unidad de amortiguacion (12, 12°) se
proporciona con al menos un resorte (14).

El aparato de conformidad con cualquier reivindicacién de la 1 a la 5 caracterizado porque los elementos
empujadores (5) se acoplan a soportes (6, 7) conectados con una palanca (10) accionada por una unidad de
accionamiento (24, 24’).

El aparato de conformidad con la reivindicacion 6 caracterizado porque los elementos empujadores (5) toman
una posicion simétrica con relacion al plano de simetria (A) del transportador de tambor (2).

Un método para centrar axialmente un articulo tipo varilla (4) o un grupo (30) de articulos tipo varilla

en donde el articulo tipo varilla (4, 4’) o el grupo (30) de articulos tipo varilla se transporta en la acanaladura (3)
situada en la circunferencia de un transportador de tambor (2) mediante los elementos empujadores (5), y

la longitud del articulo (4, 4’) o la longitud total de los articulos en el grupo (30) puede variar, en donde

la fuerza ejercida por una unidad de accionamiento (24) se distribuye a los elementos empujadores (5) del
mecanismo de desplazamiento (13) actuando axialmente sobre el articulo tipo varilla (4, 4’) o sobre el grupo
(30) de articulos tipo varilla de manera que los centros de los articulos tipo varilla (4, 4’) o de los grupos (30)
de articulos tipo varilla se posicionan principalmente en un unico plano, caracterizado porque el mecanismo de
desplazamiento (13) se acciona mediante una leva (17) o mediante un elemento neumatico (23).

El método de conformidad con la reivindicacion 8 caracterizado porque la fuerza ejercida por al menos una
unidad de accionamiento (24) se divide en dos fuerzas parciales iguales que actian sobre los articulos tipo
varilla (4, 4’) o sobre los grupos (30) de articulos tipo varilla.
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